

# 黄金百香果种植中存在的问题及解决方法

苍梧县岭脚镇农业服务中心 禩雪峰

**摘要:** 百香果的用途不仅包括生食,还能当成饲料或者蔬菜进行使用,在其广泛应用过程中能够带来良好的经济效益。采取科学有效地种植管理方法能够将百香果种植产量有效提升。本文对于百香果种植期间存在的问题进行简要分析,并且针对性提出一些解决百香果种植问题的方法,以此来推动百香果产业的更好发展。

**关键词:** 黄金百香果; 种植问题; 解决方法

黄金百香果相比于普通百香果而言,果肉和果皮有差异,而且二者之间的甜度也有一定的差异。黄金百香果的外皮呈现为金色,体积相对要大一些,而且果肉比较饱满丰厚,其中含有的果汁较为丰富,口味也不像普通百香果一样偏向甜酸,而是更为甜美。黄金百香果的特点决定了其所能带来的经济价值,因此就要对其种植期间可能出现的问题进行探讨。

## 一、关于黄金百香果种植问题概述

### (一) 市场中品种质量不一

在当前的黄金百香果市场中品种繁多,而且质量也是良莠不齐,一些种植户专业知识水平不足,无法对优质黄金百香果品种进行辨别,高品质黄金百香果品种采购更是一大难题。一些种植户为了降低种植黄金百香果期间的成本,常常采取采购低价品种的方法,最终种植出来的黄金百香果无法达到预期经济收益。这种因为所购品种不佳而影响黄金百香果种植产量的问题,属于影响黄金百香果种植的常见问题。

### (二) 采用不规范的搭架方法

在种植黄金百香果期间一般可以使用多种方法进行搭架,比如直立篱笆架、门字型架和平顶棚架等方法,然而一些种植户在种植黄金百香果期间所采取的搭架方式过于随意,导致果子质量和产量受到影响的情况经常发生。

### (三) 对于极端天气缺乏预防意识

一些种植户缺乏预防极端天气的意识,一旦有极端天气出现如果并未采取有效防护手段,必然会使黄金百香果的收益受到影响。比如在一些反常低温天气出现时,很有可能会导致种植的黄金百香果被冻死,进而便会极大程度上影响黄金百香果种植所能带来的经济收益。

### (四) 缺乏合理种植管理手段

虽然黄金百香果种植期间的管理较为简单,而且很少有病虫害情况发生,但是一些黄金百香果的种植户,在日常对果子种植管理期间所采取的确是过于粗放的管理方法。黄金百香果的枝蔓可以在搭架上随意进行攀爬,这样的攀爬方式很可能会使枝叶过密生长,黄金百香果根部能够接收到的光照也不够充分,这种情况必然会使黄金百香果的生长状态受到不利的影响。另外,一些种植户对于黄金百香果的病虫害问题可能不够重视,缺乏完善的管理措施和防范病虫害手段,导致黄金百香果常常出现花叶病,或者植株附近杂草过多。

## 二、关于黄金百香果种植管理要点概述

### (一) 对于优质品种加以选择

因为当前市场之中黄金百香果的品种比较杂乱,而且质量也呈现出良莠不齐的情况,基于这一情况在对黄金百香果进行实际种植期间一定要尽可能选择那些具有较强抗旱和抗病能力,并且能够产出饱满果肉和含有较高果实量的品种。在实际生产期间那些优质的黄金百香果优势会显现得比较明显,林业部门一定要对相关数据做好收录,针对那些具有较强抗逆性和较广适应性的黄金百香果品种要大力进行推广和宣传,为农户们采购优质品种提供参考。

### (二) 对于种植园区进行科学建设

黄金百香果种植拥有较强的适应性,所以无论是在山地、平地还是缓坡地上都可以进行种植,但是种植户一定要避免将其种植在那些低洼积水的地区。要想将黄金百香果种植事业提升到产业化和规模化的程度,一定要保证园区规划的合理性。尽可能选

择在那些交通比较便利,并且附近拥有充足水源和阳光的地区进行种植。在种植之前需要对排水灌溉系统和道路系统进行优化和完善。优秀的系统有利于黄金百香果产量的更好提升,在沙质土壤可以尽可能选择喷灌技术。

### (三) 保证搭架合理性

针对所种植黄金百香果品种的差异,需要对采用的搭架方法进行合理地选择,并且还要保证采取的耕作手段也符合种植要求。比如黄金百香果应用平顶棚架方法进行搭架的时候,所有的果实都会悬挂到棚架的下方位置,果实悬挂比较整齐,而且采摘起来比较便捷。但是在对黄金百香果进行喷洒和修剪的时候却又存在很大的难度,黄金百香果的枝蔓很有可能会生长得过于密集,而且很难得到充足的光照。所以平顶棚架的搭架方法常常应用到观光型农庄中黄金百香果的种植过程。如果应用的是人字形,或者门字形的搭架方法,那么黄金百香果所能得到得光照便会非常充足,而且具有良好的通风效果,枝叶修剪和农药喷洒操作起来更加的便捷,对于黄金百香果产量的提升具有很大的帮助,不过在采摘期间的难度却比较大。

### (四) 对于病虫害防治力度进行加强

虽然黄金百香果所具有的抗病能力相对较强,然而在实际种植期间并不能彻底规避掉发生病虫害的可能,诸如病毒性花叶病和茎基腐病都是在黄金百香果种植期间很可能发生的病虫害类型。基于这一情况可以适当喷洒浓度为58%的瑞毒霉800倍液,或者浓度为80%森锌。针对黄金百香果可能发生的病虫害问题一定要在最初期的阶段就采取防治的措施,避免病虫害扩大而影响了黄金百香果的经济收益。

### (五) 做好防护极端天气工作

黄金百香果的性质一般可以归结到热带水果的范畴之中,这种水果的种植一般是在亚热带和热带地区之中,缺乏对冬季霜冻天气的抵抗能力。因此如果种植地区的温度不足0℃时极有可能遭受到冻害,如果温度在零下2℃以下的话甚至会有大面积被冻死的情况发生。因此在冬季时一定要保证选择有效地防冻方法,通过这样保证黄金百香果种植业的健康发展。在进入12月中旬的时候,种植户就需要提前布置有效地防冻手段,选择热性的肥料进行施肥,在树盘位置可以覆盖上稻草,在藤架位置可以保暖的措施。通过这样能够避免黄金百香果因为极端天气的来临而影响健康生长和经济收益。

## 三、结束语

黄金百香果属于百香果中一种特殊种类,在实际种植期间因其所具有的口感和药用价值,所以能带来的经济收益比较可观,因此近些年来种植黄金百香果的种植户越来越多。然而在实际种植期间因为管理手段不规范、缺乏防护极端天气意识以及采取搭架方式不合理等因素,常常会使种植期间经济收益受到不利影响。基于这一情况针对各种可能出现的问题就要采取有效地应对手段,进而更好的保证黄金百香果的健康生长和经济收益。

## 参考文献:

- [1] 王平, 唐辉. 浅析百香果种植应注意的几个问题[J]. 果树实用技术与信息, 2019(10): 26-27.
- [2] 牛先前, 林秋金, 苏金强, 林秀香, 杜丽君, 史国强, 陈振东. 黄金百香果栽培关键技术[J]. 福建热作科技, 2019, 44(03): 41-43.
- [3] 叶振亮. 平和县黄金百香果安全优质综合配套栽培技术[J]. 中国热带农业, 2019(03): 73-75.